

# «Хронограф» хранит историю

*Несколько лет назад в Магнитной школе был создан музей. Сегодня «Хронограф» работает по нескольким направлениям.*



**Виталий  
КУРЕРАРУ**

— Наш музей работает по нескольким направлениям: история совхоза Магнитный, история посёлка, школы, — рассказывает учитель истории и хранитель музея Зинаида Погорелова. — Здесь также собраны биографии наших земляков-участников Великой Отечественной войны, предметы домашнего обихода, которыми пользовались наши предки, старинные картины, фотографии, книги, монеты...

Стоит отметить, что школьный музей признан официально и внесён в единый реестр школьных музеев страны.

— Ещё пять лет назад мы прошли аттестацию в Челябинске, получили свидетельство. В этом году была повторная аттестация, и мы снова подтвердили свой статус, — говорит Зинаида Степановна. — Конечно, разместить всё в одном кабинете не удаётся, главная наша мечта — отдельное помещение...

У каждого экспоната, каждой вещи «Хронографа» своя история. Взять, к примеру, картины — их много на стенах. Это подарки Елены Третьяковой, выпускницы школы, студентки художественно-графического факультета Магнитогорского университета. Рядом — работы ручной вышивки крестом жительницы посёлка Южный Марии Семёновой. На полках —

стихотворения жителя Южного Бахчана Карсакбаева, книга о бывшем директоре совхоза Магнитный Григорий Петухове. В шкафу — солдатская форма, тоже подарок местного парня, вернувшегося со «срочки».

Девочки и мальчишки, особенно те, что помладше, очень любят рассматривать национальную одежду (казахские платья, косынки, рубашки), а солдатские каски, старинные утюги, горшки и ухваты, фарфоровые статуэтки — обязательно подержать в руках, погладить. Так возникает интерес к истории, к прошлому своей семьи, посёлка народа.

— Используя наши материалы, школьники пишут научно-исследовательские работы, — рассказывает Зинаида Погорелова. — Участвуют в практических конференциях, в различных областных и всероссийских конкурсах исследовательских работ. Так, Яна Роот завоевала второе место во всероссийском конкурсе «Отечество». А Зауреш Карсакбаева писала работу по теме история казахского народа и на областном конкурсе заняла второе место. И таковых много.

А ещё при школьном музее организована агитбригада «Память». Участники — в основном ученики старших классов. Ребята часто выступают в школе, в мест-



ном ДК, оформляют тематические уголки на этажах школы. Есть здесь стенд с фотографиями лучших учеников школы, участников Великой Отечественной войны и тех ребят, которые сейчас проходят службу в Вооружённых Силах.

— Сохранение истории своей школы, посёлка, района, народных традиций даёт ощущение единства, — убеждена педагог. — А ещё музейная работа очень увлекательна. И я благодарна коллективу школы, директору Елене Михайловне Войтовой и, конечно, односельчанам за поддержку.

Зинаида Погорелова с 1979 года работает в Магнитной школе. Учитель истории и обществознания, методист пионерской и комсомольской работы. Ветеран труда, лауреат президентского гранта «Лучшие учителя России» 2006 года.